

关注

外交部提醒中国公民
慎对境外相亲信息

据中国外交部网站9日消息,近日,国内一些团购网站推出了免费送网友去越南相亲找新娘的活动。外交部领事保护中心提醒中国公民谨慎对待境外相亲信息,赴境外前事先了解国内外有关法律和中介机构资质,防止自身权益受损。

据悉,中国和越南对涉外婚姻均有相关法律规定。近年来,曾多次发生中国公民因轻信互联网上的虚假信息及传言,携带财物赴越相亲娶“妻”,结果上当受骗,蒙受经济损失的案例。(中新)

我国文化消费
存在3.66万亿元缺口

“我国居民潜在文化需求未得到有效满足,文化消费存在着巨大的市场空间。”中国人民大学商学院教授江林9日在“文化中国:中国文化产业指数发布会”上说。

该发布会由中国人民大学和文化部文化产业联合主办,会议首次发布了“中国文化消费指数(2013)”。据江林介绍,我国文化消费潜在规模约为4.7万亿元,占居民消费总支出的30%。而当前实际文化消费规模约为1.0388万亿元,仅占居民消费总支出的6.6%,存在约3.66万亿元的文化消费缺口。(新华)

教育

我国已培养
博士人才逾50万

改革开放以来,我国研究生教育发展迅速,迄今为止已培养420万名硕士、50万名博士,近500万名高学历人才成为各行各业的骨干力量。

2013年全国博士生学术论坛(法学)9日在中国人民大学举行。教育部学位管理与研究生教育司副司长黄宝印在论坛上介绍,我国研究生教育起步晚,但发展迅速,特别是1999年以后获得快速发展,实施研究生教育35年以来,已培养50多万名博士人才,支撑了社会各项事业的发展。(新华)

突发

四川一辆越野车
翻下山崖致3死4伤



记者9日从四川荣经县政府新闻办获悉,当日上午一辆猎豹越野车在该县境内三合乡翻下山崖,已造成3死4伤。

现场目击者称,事发时越野车上坐了7个人,在途经三合乡一个小地名叫春天沟的地方翻下10多米高的悬崖,有3人死亡,另4人伤势较重。目前,伤者已送往当地医院救治,事故具体原因交警正在调查。(成都商报)

公园电瓶船发生爆炸
造成2死2伤

记者从仪征市委宣传部获悉,9日上午11时许,该市红山体育公园一艘电瓶船发生事故。事故已造成2人死亡。

9日上午11时左右,江苏仪征红山体育公园一艘电瓶船发生事故,船上4名游客落水。事故发生后,红山体育公园组织人员及时将伤者送往医院救治。截至当日16时30分,已有2人不治身亡,另外2人正在救治之中。事故原因系船用蓄电池爆炸引起。(中新)

社会

为给媳妇抢电商红包
小伙边开车边上网被查

8日下午,浙江湖州高速交警二界岭卡点大队查获一起遮挡机动车号牌、驾车上网的违法行为。

当日14时左右,卡点执勤民警柴向晖、王凯等通过岗亭报警系统发现一辆遮挡机动车号牌的小型轿车,发现该车后,马上安排警力在浙皖收费站拦截。

经询问得知,驾驶员小马,杭州人,今年27岁,刚结婚没多久,这趟出来是到安徽出差的。

执勤民警告知小马:“你有两项违法,一是遮挡机动车号牌,记12分,罚款200元,二是妨碍安全驾驶的行为,开车玩电脑,记2分,罚款100元。两项违法加起来记14分,罚款300元。”

小马对执勤民警说,“这趟我是到安徽出差的,那边催着我快点到,老婆又催我给她抢红包。这两天一到整点我老婆就像打了鸡血一样打电话催我,今天出差,她还特意借了个无线上网卡给我。”(新华)

广西醉警枪杀孕妇案
家属接受赔偿协议

广西贵港市平南县枪击案发生后,当地政府出面决定先行支付赔偿,但提出的具体赔偿方案此前未获受害人家属同意。记者8日获悉,目前双方已经达成协议,赔偿金额为70余万元。

10月28日,广西贵港市平南县大鹏镇某米粉店发生一起醉警警察枪杀案,致使女店主吴英及其丈夫蔡世勇一死一伤,吴英当时怀有5个月的孕身。犯罪嫌疑人胡某已被公安机关逮捕。10月31日,当地政府曾将吴英娘家、婆家亲属召集到一处,商议先行赔偿问题。蔡世勇的姐夫赖先生表示,政府提出的赔偿金额70余万,包括死者赔偿金、孩子抚养费等等,但他们没有同意。(北京青年报)

河北“自锯病腿”农民
术后出院

在河北保定市第二医院接受治疗的“自锯病腿”农民郑艳良手术后恢复良好,9日办理了出院手续。

郑艳良患双下肢动脉栓塞,因无力承担医疗费用,2012年4月在家将自己右腿锯下。2013年10月初,此事经媒体报道后,引发社会广泛关注。10月11日晚,郑艳良被送至保定市第二医院治疗,10月24日,医生为其进行了动脉疏通手术和双下肢截肢手术,腿部供血状况得到改善,目前郑艳良恢复良好。(新华)

台湾

渔民捕获4米长地震鱼
4名成年男子才抬动



据台湾媒体报道,上月底,台湾花莲发生里氏规模6.3级地震,宜兰县乌石港“丰进12号”8日在龟山岛附近海域作业时,捕获长4米、重73斤的地震鱼,渔民很兴奋,也认为与大地震有关。

常在龟山岛附近海域作业的陈姓渔民表示,地震鱼属于深海鱼,平常不容易出现在这个海域,但每当地震前后就会有人捕获,以前虽曾看过地震鱼,但4米长的地震鱼还是头一次见。船长林丰助说,为将重73斤的地震鱼抬上岸,还出动4名成年男子。(中新)

法制

上海一退休局长
涉受贿595万受审

尽管已经退休4年,但仍要为自己在职期间行为受到追究。8日,64岁的原上海浦东新区规土局局长万曾炜涉嫌受贿案在上海市二中院开庭审理。

8日上午,万曾炜走上被告席,源于十几年前担任浦东新区规土局局长期间的行为。根据检察机关起诉,万曾炜在担任浦东新区规土局局长期间,共收受受贿595.5万余元。他到案后能如实供述自己的犯罪行为,行为已触犯刑法,应以受贿罪追究刑事责任。万曾炜对自己的犯罪事实基本认可。其中最多的受贿款来自一家大型房产公司负责人顾某的贿赂,包括198.2万余元人民币及近195万港币。(新民晚报)

与初二女友发生性关系
大学毕业生被判4年

广东韶关一男子大学本科毕业,而认识的女友却还在读初二。未待她长发及腰,他与不满14岁的女友离家出走并多次发生性关系。女友家属报警后该男子被抓,近日被法院以强奸罪判处有期徒刑4年。

韶关市武江区法院经审理认为,被告人阙某明知受害人龚某不满14周岁仍与其发生性关系,已构成强奸罪,依法应从重处罚。鉴于其在强奸罪未被司法机关掌握时,仅因涉嫌拐骗受害人龚某离家出走而接受公安机关调查时,主动交代了其与未满14周岁的龚某发生性关系的犯罪事实,以自首论,依法可以从轻或减轻处罚。该院遂依法作出上述一审判决。(南都)

医卫

浙江新增一例
人感染H7N9禽流感病例

记者从浙江省卫生厅获悉,浙江省近日新增一例人感染H7N9禽流感病例。至此,浙江省下半年共报告3例人感染H7N9禽流感病例,目前三例患者均在积极救治中。

据了解,下半年报告的第一例病人刘某某目前病情仍然危重。浙江大学医学院附属第一医院传染病学科副主任梁伟峰介绍,第二例病人陈某某目前已成功撤掉呼吸机,病情出现明显起色。最新报告的第三例病人任某某,女,64岁,务农,现居嘉兴市秀洲区,于10月30日发病,11月4日确诊,病情危重。目前患者所在地已依法采取各项防控措施,并对病人实施积极救治。(新华)

生态

四川黄龙30年来
首次拍摄到野生大熊猫



记者9日从四川阿坝藏族羌族自治州黄龙风景区管理局获悉,管理局科研人员在野外收集红外相机数据时,发现9月24日拍摄到的一组成年大熊猫活体照片。

据悉,早在今年5月,黄龙管理局科研人员就在黄龙核心区花椒沟发现有大熊猫活动的痕迹,并带回了大熊猫新鲜粪便样本。而此次是黄龙自然保护区成立30年来,首次监测拍摄到生活在海拔3000米高寒地区的野生大熊猫活体。

多年来,黄龙景区加强环境资源保护,景区生态环境持续好转,箭竹已经粗壮成林,从而吸引了野生大熊猫回归觅食,为其栖息提供了适宜条件。(新华)

万象

珍贵连体钞亮相广州
总体展品价值数亿元



一群美女钞模以富有时代感方式对连体钞珍品做出展示,令连体钞的魅力更加凸显,让广州的收藏爱好者大饱眼福。9日,2013年世界连体钞巡展第二站在广州大古广藏举行。

此次连体钞巡展展出了汇集来自世界各地140余种连体钞及2012年至2013年度连体钞颁奖典礼上所有获奖的珍稀品种以及明清纸币,第一、二、三套人民币等大量珍品,总体展品价值数亿元。(中新)

女子街头遭尾随300米
被剪走长发



8日下午2时40分,在河南郑州工作的张女士,午饭后打着雨伞提着包走在上班路上。当她走到航海路大学路口浦发银行门前的人行道上时,突然感到雨伞后有异样,她下意识地护住包,想不到刹那间两尺多长的秀发被人给剪走了。

市民焦先生看到剪掉张女士头发的男子,很快向北跑了。当记者采访张女士时,她气愤地说:“剪我头发的男子20多岁,穿深色夹克,他跟随我300米左右。唉,这事咋让我给摊上了?当时,我感到雨伞后边不一样,急忙护包时,发现后边不对劲,我用手一摸,两尺多长的头发没了。”事发后,张女士立即报了警。(大河报)

男子减肥26公斤
获63克黄金奖励

阿拉伯联合酋长国迪拜市政府7日向“减肥换金”活动获胜者发放黄金,一名27岁男子成功减重26公斤,获得最高奖63克黄金,价值10048迪拉姆(约合2738美元)。

根据“减肥换金”活动新规,减肥5公斤以内者每减1公斤可得1克黄金,减重5公斤以上至10公斤每公斤可得两克黄金,而10公斤以上每公斤将可获得3克黄金。

最终,27岁的叙利亚建筑师艾哈迈德·谢赫获得冠军,亚军和季军分别减重23公斤和22公斤。2648名获奖者分享了16.82千克黄金。(新华)

科技

奇特小行星有6条尾巴

美国和德国天文学家日前宣布,他们利用哈勃太空望远镜,在介于火星和木星轨道之间的小行星带中首次发现一个拥有6条尾巴的奇特小行星,这让他们感到困惑不解。德国研究人员利用模型分析推测,该小行星的6条尾巴并非由天体撞击产生,与彗星物质蒸发形成的尾巴也不同,它们应该是小行星在太阳光照射下自转速度加快,表面物质被甩出陆续形成的。

科学家曾经认为,小行星没有尾巴,但近些年的一系列观测推翻了这一说法。这颗带6条尾巴小行星的发现表明,小行星带中这种由自转加快而形成尾巴的现象很普遍,或许是小行星的主要“死亡”方式。(新华)

环球

美国拖欠会费
丧失教科文组织投票权

在9日于巴黎举行的联合国教科文组织第37届大会第9次全体会议上,包括美国、以色列在内的13个国家丧失了联合国教科文组织的投票权。

据悉,美国等5个国家是因为拖欠联合国教科文组织会费而失去投票资格,另外8个国家则是因为未能及时提交代表资格证书,手续不全而失去投票权。

2011年举行的联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以会员身份加入联合国教科文组织的提案,巴勒斯坦成为联合国教科文组织第195个会员,这也是巴勒斯坦首次获准以会员身份加入联合国机构。美国政府随后在华盛顿宣布,作为对此事的回应,美国中止向联合国教科文组织缴纳会费。(新华)

印尼军用直升机坠毁
19人死伤

印度尼西亚一架军用直升机9日上午在加里曼丹岛丛林地区坠毁,致13人死亡,6人严重烧伤。

这架米-17型直升机搭载6名机组人员、13名建筑工人以及1.8吨建筑材料,从印尼与马来西亚交界的北加里曼丹省首府打拉根起飞,前往马利瑙地区,军方打算在那里修建一处边境军事哨所。

“那架直升机出现发动机故障,失去动力,坠落后起火,”军方发言人伊斯坎德尔·西托姆普尔告诉法新社记者,“13人在空难中死亡,其他人烧伤。”

印尼安塔拉通讯社援引北加里曼丹省军官亚明·达诺的话报道,整个航程大约两小时,当地时间10时30分左右,直升机在降落前几分钟坠毁。

印尼媒体说,这架米-17直升机由俄罗斯生产,2010年服役,出事时状况良好。事故具体原因有待调查。(新华)

希腊查获一艘军火船

希腊海岸警卫队8日说,当天在爱琴海海域查获一艘军火船,扣留8名船员。

这艘货船悬挂塞拉利昂国旗。希腊雅典通讯社报道,货船从乌克兰起航,在希腊锡米岛附近海域被拦下。

希腊海岸警卫队一名不愿公开姓名的官员说,这艘船缺少有关在冲突区域运输武器的联合国文件,而且所载货物似乎多于文件所列清单。他没有详细说明。

货船据信除装载大约2万支“卡拉什尼科夫”式步枪,另有大量爆炸物。海岸警卫队在一份声明中说,正努力查清船上的武器和弹药数量。

海岸警卫队那名官员说:“货船装柜文件显示,船只驶往利比亚,但它的航线暗示,也可能驶往其他地方。”(新华)

美海军两将军
因贿赂丑闻受查

美国海军8日宣布,两名海军高级官员涉嫌卷入贿赂丑闻,不得接触秘密文件。

海军发言人约翰·柯比说,海军部情报局局长特德·布兰奇中将和情报行动主管布鲁斯·洛夫莱斯少将在贿赂丑闻中有“不当行为”,发生在他们就任职前。

先前,3名海军官员因贿赂丑闻被逮捕,包括海军中校迈克尔·万纳·肯·米西维奇。调查显示,米西维奇接受格伦亚洲海事防务公司老板莱昂纳德·弗朗西斯提供的多种形式贿赂,比如钱财、妓女、机票和演唱会门票,向对方提供美军舰队行程表。

弗朗西斯为美国海军承包商,向美军舰船提供补给。他试图获取美军舰队行程信息,以便安排舰船停靠与他的企业有合同关系的港口。(新华)